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História  

PRO VIDA vznikla v roku 2006 ako občianske združenie dobrovoľníkov, ktorí chceli 
športovými a vzdelávacími aktivitami pomôcť deťom z detských domovov s ich integráciou 
do spoločnosti. Neskôr sa jej aktivity rozšírili aj na pravidelné organizovanie divadelných 
predstavení pre nepočujúce deti. 
 
Nadácia PROVIDA vznikla v roku 2010 s cieľom profesionálne spravovať majetok na 
verejnoprospešné účely formou „venture philanthropy“ (angažovaná filantropia), v ktorej sa 
zameriava na riešenie vážnych spoločenských problémov s dôrazom na organizačnú 
a finančnú udržateľnosť. Nadácia tak nadviazala na aktivity PRO VIDA o.z., ktoré vzniklo 
z dobrovoľníckych aktivít Ladislava Kossára, jeho sestry Lucie Kossárovej, kamarátov 
a kolegov pri práci s deťmi z detských domovov.  
 
Názov PROVIDA našiel inšpiráciu na Kostarike, kde PURA VIDA doslovne znamená 
„jednoduchý život“, „dobrý život“ ale skôr reprezentuje spôsob, ako žijú kostaričania – byť 
vďačný a optimistický. Mottom zakladateľov PROVIDA bol „lepší život“. Názov „PROVIDA“ 
znamená „PRE ŽIVOT - PRE LEPŠÍ ŽIVOT“ v našej spoločnosti najmä jej marginalizovaných 
členov ako aj podpora rozvoja angažovanosti talentovaných a prepájanie filantropie so 
zodpovednou a vedomou správou majetku. 
 
 
Naše hodnoty 

 
1. Láska, pravda a úcta k človeku: z lásky vznikla samotná filantropia (philantropos – milujúci 

človeka). Považujeme ju za základný pilier, ktorý sa nedá obísť pri práci s ľuďmi. Môžeme ju 
pomenovať aj ako starostlivosť, empatia, úcta, priateľskosť, pozitívna energia. Vychádza 
z nej naša ochota ísť nad rámec potrebného, žiadaného. Byť človekom znamená mať rád 
seba i druhých, hovoriť a konať pravdivo, čestne a úctivo. 

 
2. Tvorivosť: považujeme ju za jednu z najúžasnejších ľudských vlastností hodných podpory. 

Bez nej umenie, podnikanie, riešenia na komplexné spoločenské problémy ani akákoľvek 
inovácia našej spoločnosti by nebola možná.  

 
3. Sloboda a zodpovednosť: rešpektujeme slobodu jednotlivca v duchu „nerob druhým to, čo 

nechceš, aby druhí robili tebe“. K vážnym spoločenským problémom pristupujeme 
zodpovedne a odborne.   

 
4. Dlhodobo, vytrvalosť a udržateľnosť: „kvapka hĺbi kameň nie silou ale častým padaním“. 

Dosiahnutie čohokoľvek bude prinášať mnohé nástrahy a treba veľa úsilia, odriekania 
a tvrdej práce, aby sa prekážky prekonali. Filantropiu chceme robiť nie iba dávaním darov, 
ale tak, aby obdarovaný vďaka našej podpore vedel profitovať dlhodobo, t.j. nedávať ryby, 
ale naučiť ich chytať.  
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5. Pokora: „dum spiro spero“ (nestratím nádej, dokiaľ budem dýchať). Veríme v lepší svet. 

Chceme sa zlepšovať a učiť sa, počúvať a reflektovať, pretože iba lepším pochopením sa da 
posúvať vpred. Naša práca je veľmi dlhodobá a preto cesta je rovnako dôležitá ako jej cieľ. 

 
 
Poslanie a vízia  

PROVIDA spája dlhoročné skúsenosti a prostriedky z biznis prostredia s odhodlaním vyriešiť 
najzložitejšie spoločenské výzvy. Sme presvedčení o tom, že úspešný a šťastný človek môže 
vyjsť z akéhokoľvek prostredia, ak mu poskytneme oporu a nasmerujeme ho na správnu 
cestu. Na jednej strane sme ľudia ideálov, ktorí veria v lepší a vyrovnanejší svet, ale zároveň 
chceme nájsť reálne a efektívne riešenia a nebojíme sa to robiť aj netradičnými 
a inovatívnymi metódami. Láska k spoločnosti a životnému prostrediu sú našou hybnou 
silou. Rovnako nám na tejto ceste pomáha vytrvalosť, spolupráca a úprimné nadšenie. 
 
Našu víziu napĺňame realizáciou a podporou projektov, ktoré zlepšujú kvalitu života v 
komunite. Využívame princípy podnikateľského prostredia a snažíme sa o to, aby po našich 
projektoch zostala dlhodobá, udržateľná a skutočná pozitívna spoločenská zmena. 
 
V napĺňaní svojho poslania spravujeme svoj majetok, poskytujeme granty organizáciám 
v neziskovom sektore, podporujeme projekty so sociálnym dopadom a ponúkame štipendiá 
talentovaným mladým študentom. Vytvárame tak prostredie pre inkubáciu inovatívnych 
riešení sociálnych a spoločenských problémov. Snažíme sa prepojiť rôzne svety, t.j. svet 
podnikateľský so svetom neziskovým a svet ekonomicky silnejších s ekonomicky slabšími.  
 
Podporujeme aktivity tých jednotlivcov a organizácií, ktorí kombinujú princípy filantropie a 
podnikavosti a vedia spojiť dva zdanlivo protichodné motívy, t.j. ekonomickú racionalitu so 
sledovaním spoločensky prospešných cieľov. Rozvíjame vlastné riešenia na akútne 
spoločenské problémy najmä pre deti, ktoré vyrastajú bez rodiny a podporujeme 
nápady,  organizácie a ich etických a odborne zdatných lídrov, ktorí majú potenciál mať silný 
spoločenský dopad. Veríme, že podporovaním empatie s rozvojom vzdelávania a kreativity 
prispievame k udržateľnejším komunitám a lepšej spoločnosti. 
 
Záleží nám nielen na tom, aby v spoločnosti bolo viac menej nerovnosti a viac dobra, ale aj 
citu, krásy a rozvoja našej citlivosti ku kľúčovým hodnotám ako sloboda a pravda. Láska 
k umeniu, kultúre a kvalitnému verejnému priestoru boli od začiatku v DNA našej 
organizácie. Podporené projekty mali široký záber: viac rokov podpory divadla pre 
nepočujúcich či podpora súčasných umelcov spojená s podporou duševného zdravia detí. 
Vďaka tejto podpore začala vznikať aj malá zbierka umenia, ktorá sa postupne rozrastala.  
 
Vďaka posilneniu darov od našich podporovateľov a voľným zdrojom z majetku nadácie, sme 
mohli posilniť túto oblasť vysoko kvalitným dielami najlepších umelcov zo Slovenska. Takto 
máme šancu nielen uchovávať majetok nadácie, ale aj edukovať a zdieľať odkaz umelcov 
a zároveň prispievať k uchovávaniu kultúrneho dedičstva Slovenska. Zbierka bude môcť byť 
prezentovaná v SR ako aj v svetových galériách a tak pomáhať rozvíjať naše videnie 
a zmyslové vnímanie. Môžeme sa spolu učiť s majstrami vizuálneho remesla, načerpať 
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inšpiráciu a posilniť vedomie vzájomnej jednoty nezávisle od toho, odkiaľ pochádzame. 
Kvalitné umenie nám vie sprostredkovať dôležité odkazy minulosti a nadčasových tém ako 
pravda, sloboda či aj tak krásne komplexného slova ako je krása a harmónia. Vieme sa učiť 
o láske k sebe ako aj k blížnemu, vieme sa stať zvýšením našej citlivosti trochu trpezlivejšími, 
možno aj o kúsok lepšími ľuďmi. Je oslavou kreativity a ukazuje nám možné dôležité 
perspektívy, ktoré nám môžu pomôcť pri lepšom pochopení dneška či možných nových 
spoločenských inováciách v akejkoľvek oblasti. Môže nás posunúť v lepšom spolunažívaní 
s prírodou a navzájom medzi sebou napriek mnohým  rozdeľujúcim trendom. Umenie vie 
posilniť aj pocit, že čo sa deje nám sa deje aj inde vo svete a tak priniesť aj veľmi vzácny 
pokoj, radosť či nádej k pozitívnej zmene. 
 
PROVIDA team 2025 

 
Členovia správnej rady : 
 
JUDr. Viliam Karas PhD. - správca nadácie do 7.5.2025 
Branislav Kováč – správca nadácie od 7.5.2025 
 
Mgr. Ladislav Kossár - predseda správnej rady  
Lucia Kossárová -  člen správnej rady 
Jozef Bardík - člen správnej rady 
Peter Mészáros - člen správnej rady do 7.5.2025 
 
Branislav Kováč - revízor nadácie do 7.5.2025 
Marián Bíž – revízor nadácie od 7.5.2025 
 
Branislav Kováč /správca nadácie 
vyštudoval Wirtschaftsuniversität vo Viedni so špecializáciou Podnikové financie a Právnickú 
fakultu Univerzity Komenského v Bratislave. Doktorandské štúdium absolvoval na 
Ekonomickej univerzite v Bratislave. Od roku 2007 vlastní licenciu na poskytovanie 
audítorských služieb a od roku 2005 pôsobí ako certifikovaný daňový poradca. V súčasnosti 
je partnerom a konateľom spoločnosti CLA Slovakia s. r. o., daňovo-poradenskej a 
audítorskej spoločnosti. Špecializuje sa predovšetkým na oblasť medzinárodného 
zdaňovania, fúzií, akvizícií, transferového oceňovania, DPH a priamych daní. Okrem toho 
pôsobí v Slovenskej komore daňových poradcov ako viceprezident. Venuje sa tiež daňovej 
problematike aj na európskej úrovni ako člen Výkonného výboru a pokladník Európskej 
organizácie daňových poradcov (CFE Tax Advisers Europe). 
 
Ladislav Kossár / zakladateľ 
je zakladateľom PROVIDY. Pomáha jej so strategickým smerovaním a investíciami do 
organizácií a jednotlivcov, ktorým rovnako záleží na udržateľnom riešení spoločenských 
problémov. Má ukončené právnické vzdelanie na Univerzite Komenského, študoval 
medzinárodne právo a kapitálové trhy na univerzitách v Szegede, Utrechte a na Harvarde. Po 
krátkej stáži v OSN v New Yorku pracoval pre Deutsche Bank v oblasti investičného 
bankovníctva a správe aktív v Londýne a Frankfurte. Desať rokov sa venoval rozvoju 
realitných projektov a investovaniu rizikového kapitálu. V súčasnosti sa venuje najmä rozvoju 
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programu BUDDY, správe aktív a umeniu. Vo voľnom čase okrem športu a štúdiu filozofie aj 
mentoruje začínajúcich podnikateľov so spoločensky prospešným podnikateľským zámerom. 
 
Lucia Kossárová  
spoluzakladateľka PROVIDA. Lucia je odborným garantom pre program BUDDY pre oblasť 
merania dopadu a kvality projektu. Vyštudovala sociálne vedy na University College Utrecht 
a medzinárodný rozvoj na John Hopkins SAIS v USA a v Taliansku. V minulosti pracovala pre 
Radu Európy a Svetovú banku a neskôr pôsobila ako konzultantka v otázkach zdravotníctva a 
sociálneho rozvoja v rôznych krajinách sveta. Niekoľko rokov žila v Londýne, kde získala PhD. 
na London School of Economics a pracovala ako senior researcher pre nezávislý think-tank 
Nuffield Trust, v oblasti zdravotníctva a sociálneho rozvoja.  
 
Jozef Bardík / odborný konzultant  
je odborný konzultant pre stratégiu PROVIDY a zameriava sa najmä na podnikanie a 
spoločensky prospešné investície. Vyštudoval strategický manažment na Fakulte 
manažmentu UK v Bratislave a počas svojej kariéry pôsobil v oblasti private equity a v 
strategickom poradenstve (McKinsey & Company, Deloitte Financial Advisory). Podporuje 
„Detstvo Deťom“, neziskové denné centrum pre rómske deti ako aj iné neziskové organizácie 
v oblasti vzdelávania. V súčasnosti pôsobí ako nezávislý investor a konzultant a rozvíja značku 
Regal. 
 
 
 
Team odborných konzultantov a dobrovoľníkov 2025:  
 
Daniela Pápaiová –  dobrovoľník; financie 
Eva Tináková – dobrovoľník; právo 
Martha Schwartz – profesorka; Harvard University School of Design / MSPartners.com, 
Boston (USA) 
 
 
 
 
Rok 2025 pre Nadáciu PROVIDA   

 
V roku 2025 sme sa zamerali na podporu našich hlavných projektov a rozvoj správy majetku.  
Zverejnili sme v poradí 15 výzvu štipendijného programu Krídla – štipendium spoločenskej 
angažovanosti Ladislava Kossára. Na základe výberového procesu sme udelili štipendium 
štyrom vybraným uchádzačom, ktoré študujú na zahraničných  univerzitách. Detský tábor 
v Jakubovanoch počas roka 2025  poskytol svoje priestory pre prenájom neziskovým 
organizáciám a združeniam počas letných prázdnin a rôznym fyzickým osobám počas roka. 
Finančnými darmi a /alebo kúpou obrazov slovenských maliarov v dražbe sme podporili 
niektoré  mimovládne neziskové organizácie a taktiež sme pokračovali v budovaní  zbierky 
slovenských umelcov.  
 
Oblasti a projekty aktívne v roku 2025: 
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ü Rozvoj komunít a filantropie – Štipendium Krídla 
ü Správa majetku a spoločensky prospešné investície – detský tábor v Jakubovanoch 
ü Budovanie umeleckej zbierky  

 
 

I. Rozvoj spoločensky prospešných komunít a filantropie  
 

1. Štipendium Krídla 
 
Štipendium Krídla je jedným z kľúčových a každoročne sa opakujúcich projektov Nadácie 
PROVIDA. Prostredníctvom uvedeného programu udeľujeme štipendiá vybraným študentom 
zo Slovenska, ktorí boli prijatí na niektorú zo zahraničných univerzít a ktorí spĺňajú nami 
vopred zadané kritériá.  
 
V roku 2025 sme zverejnili v poradí 15. výzvu do ktorej sa zapojilo 40 študentov. Výzvu sme 
tak, ako každý rok, uverejnili prostredníctvom nášho webu a facebookovej stránke. Výzvu 
sme zverejnili v septembri  a študenti sa do nej mohli zapojiť do 31. októbra 2025.   
 
Hodnotiaceho a výberového procesu sa ujali Ladislav Kossár - zakladateľ Nadácie PROVIDA, 
podnikateľ Michal Štencl,  a projektová manažérka programu Krídla Katarína Križková. 
 
Pri výbere sme kládli dôraz na akademické i dobrovoľnícke, mimoškolské aktivity študentov, 
študijné výsledky i náročnosť finančných potrieb. Z osobitých príbehov sme sa tiež snažili 
vyčítať a pochopiť osobnosť, ktorá sa za každým jedným motivačným listom skrýva. Dôležité 
boli pre nás i morálne či etické hodnoty uchádzačov, ktoré sú hnacím motorom v ich cieľoch 
a ambície, ktoré by mali reflektovať vybrané spoločenské potreby.  
 
V 15. ročníku boli vybraní štyria vybraný uchádzači, ktorým sme vyplatili odmeny  v celkovej  
výške 11 000 EUR. Uvedené štipendiá sme uhradili začiatkom apríla  2026 aj vďaka daru od p. 
Michala Štencla, ktorý podporil tento projekt sumou 13 tis. Eur. 
 
 
Úspešní uchádzači v roku 2025:  
 

 
 
 
Výška priznanej podpory z roku 2025 uhradená v roku 2026:  11.000 EUR  
 
 

Meno a priezvisko Univerzita Poskytnuté 
štipendium

Rebeka Pšenáková University of Oslo, Nórsko, Sociálna antropológia 2 500,00 €

Lenka Urbánová L´Université de Bordeaux, Francúzsko, Všeobecné lekárstvo 2 500,00 €

Júlia Reinoldová Masarykova Univerzita, Česká republika, Špeciálna pedagogika 3 000,00 €

Marek Janiga
University for Peace & United Nations Institute for Training and Research , 
Medzinárodné právo a urovnávanie konfliktov 3 000,00 €
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II. Správa majetku nadácie a spoločensky prospešné investície 

1. Správa	majetku	nadácie		
 
V rámci svojho majetku spravujeme rekreačné zariadenie v Jakubovanoch v okrese Liptovský 
Mikuláš. 
 
 

 
 

2. Spoločensky	prospešné	investície		
 
Snažíme sa udržiavať rovnováhu medzi sociálnym podnikaním a filantropiou. Našu víziu 
napĺňame realizáciou a podporou projektov, ktoré zlepšujú kvalitu života v komunite. 
V neziskovom sektore využívame princípy podnikateľského prostredia a snažíme sa 
o dlhodobú pozitívnu spoločenskú zmenu.  
 
V roku 2025 sme podporili Nadáciu Bátor Tábor / Spolu s Odvahou darom vo výške 21 310 
Eur. Taktiež sme sa zúčastnili dražby obrazov, kde sme vydražili  a kde výťažok z dražby 
taktiež prispel na podporu aktivít Nadácie Tábor Bátor. 
Spolu s Odvahou poskytujú život meniace sa zážitky vážne chorým deťom a ich rodinám, ako 
aj rodinám, ktoré také dieťa už stratili. Prináša do nemocníc a ich domovov radosť a smiech 
a posilňujú ich odvahu aj v najnáročnejších situáciách.  
 
Podporili sme aj  neziskovú organizáciu so sídlom na Haiti „Fundacion AYMY“ darom vo výške 
10 000 Eur . Organizácia pomáha zraniteľným haitským deťom tým, že im poskytuje domov, 
vzdelanie, zdravotnú starostlivosť a bezpečné prostredie. Zároveň pracuje s chudobnými 
rodinami, aby predchádzala opúšťaniu detí a podporila ich stabilitu a lepšie životné 
podmienky. 
 

3. Vytvorenie	umeleckej	zbierky	
 
V predchádzajúcich rokoch sme pridávali do zbierky umenie hlavne cez dražby, ktoré mali 
prispieť na podporu aktivít príslušnej neziskovej organizácie.  
 
Počas roka 2022 vznikla myšlienka vytvoriť umeleckú zbierku, ktorá sa doplnila aj počas roka 

Majetok Nadácie Popis projektu Príjmy 2025 
(EUR)

Výdaje 2025 
(EUR)

Tábor JAKUBOVANY Rekreačné zariadenie v obci Jakubovany pri Liptovskom Mikuláši. 25 040 19 719
Ponúkame ubytovanie deťom a mládeži z rôznych sociálnych a marginalizovaných 
skupén, rodinám a firmám na spoločenské akcie a teambuildingy. Výťažok  z 
prenájmu  primárne pokrýva výdavky na správu a údržbu tábora.

Celková kapacita  je 87 lôžok. Areál pozostáva z hlavnej chaty (17 LÔŽOK) a 35 
menších dvojlôžkových chatiek. 

Počas roka 2025 sme uzatvorili 19 nájomných zmlúv.
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2024 a do majetku Nadácie pribudlo niekoľko obrazov slovenských  a českých umelcov.   
 
V zbierke máme už zastúpené diela umelcov ako Milan Adamčiak, Dorota Sadovská,  Roman 
Ondák, Bohdan Hostiňák, Stano Filko, Jana Zatvarnická  Július Koller, Jozef Jankovič, Milan 
Paštéka, Mária Bartuszová , Stanislav Kolíbal  a iní. Počas roka 2025 sme doplnili zbierku 
o významné akvizície od  Milana  Dobeša – Modrý terč (1969), Alex Mlynarčíka – 
Pernamentné Mystifikácie (1989), Eduarda Ovčáčka– Srpnové intermezo II (1968) a o ďalšie 
dielo Jozefa Jankoviča. 
 
PROVIDA podporuje integráciu marginalizovanej mládeže, vzdelanie a sociálne podnikanie: 
podpora umenia dotvára pomyslený „kruh“ aktivít aj na rozvoj našich zmyslov a duše. 
Umenie plánujeme najprv zdieľať a vystavovať, potenciálne uvažujeme o vytvorení 
múzea/galérie, ktorá by aj širšej verejnosti vedela prácami umelcov rozvíjať citlivosť na 
spoločensky dôležité témy. Priatelia a podporovatelia PROVIDA môžu tiež vo väčšej miere 
podporiť aktivity Nadácie.  
 

Poďakovanie 
 
Touto cestou ďakujeme všetkým našim individuálnym aj firemným darcom, ktorí nás v roku 
2025 podporili. Ďakujeme nielen za finančnú pomoc, ale i za dobrovoľnícku formu pomoci 
prejavenú časom, myšlienkami či nápadmi. Aj vďaka vám sa nám darí naše projekty 
realizovať a pokračovať tak v podpore tých, ktorí to potrebujú.   
 
Finanční podporovatelia Nadácie PROVIDA v roku 2025: 
 
Fyzické osoby: 
 
Ester Oszi 
Alfréd Paulovič  
Anna Paulenková 
Ľuboš Vančo  
Michal Štencl 
Marek Mihok 
Peter Škutil 
 
Právnické osoby:  
 
Centrum pre filantropiu, n.o. 
Anvest, s.r.o.  
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Vybrané finančné údaje z účtovnej závierky Nadácie 
 
Prehľad majetku a záväzkov:  
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prehľad majetku a záväzkov 2025                   
(EUR)

2024                   
(EUR)

Dlhodobý nehmotný majetok 0 0

Dlhdobobý hmotný majetok 226 327 178 823

Krátkodobé pohľadávky 5 654 11 265

Finančné účty 15 878 65 198
Ostatné aktíva 65 147
AKTÍVA SPOLU 247 924 255 433

Vlastné imanie 210 531 195 086

Krátkodobé záväzky 7 775 21 199

Výnosy budúcich období 29 618 39 148

PASÍVA SPOLU 247 924 255 433

2025                   
(EUR)

2024                     
(EUR)

Prijaté príspevky a ostatné výnosy spolu 113 533 178 182

Poskytnuté dary a ostatné náklady spolu -98 088 -112 411

Hospodársky výsledok za obdobie 15 445 56 382
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Prehľad príjmov podľa zdrojov a ich pôvodu: 
 

 
 
 
Prehľad o darcoch za rok 2025, ak hodnota darov alebo výška prostriedkov od toho istého 
darcu presahuje 100 EUR: 
 
Fyzické osoby:  
    
Ester Oszi 
Alfréd Paulovič  
Anna Paulenková 
Ľuboš Vančo  
Michal Štencl 
Marek Mihok 
Peter Škutil 
 
Právnické osoby:  
 
Centrum pre filantropiu, n.o. 
Anvest, s.r.o.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Celkové príjmy v roku 
2025                            
(EUR)

Odhadované príjmy na rok 
2026                (EUR)

Prijaté príspevky od fyzických osôb 78 531 78 520

Prijaté príspevky od iných organizácií  432 390

Príjmy z nájmu majetku tábor Jakubovany 25 040 25 500

Príspevky z podielu zaplatenej dane 0 0

Príjem zo splatených pôžičiek 150 0

Príjem z predaja majetku 0 0

Príjmy celkom 104 153 104 410
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Celkové výdavky v roku 2025 (obsahujúce aj granty a dary) v členení na výdavky podľa 
jednotlivých druhov činností nadácie a osobitne výšku výdavkov na správu nadácie 
a odhadované výdavky nadácie v členení podľa jednotlivých druhov činnosti na rok 2026: 
 
 

 
 
 

Ostatné informácie 

 
V hodnotiacom období Nadácia nezriadila žiaden nadačný fond.  
 
 
V Bratislave, dňa 30.04.2026 
 
 
 

Branislav Kováč 
správca Nadácie PROVIDA 

Celkové výdavky v roku 
2025                                
(EUR)

Odhadované výdavky na 
rok 2026              (EUR)

Marginalizované deti a mládež
Program Buddy 0 10 000

Celkom 0 10 000

Rozvoj filantropie a komunít

Štipendium Krídla 12 000 12 000

Podpora neziskových organizácií a FO 31 310 15 000

Celkom 43 310 27 000

Správa majetku nadácie a spoločensky prospešné investície

Prevádzka nadácie 25 403 23 900

Detský tábor v Jakubovanoch 19 719 25 700

Ostatná podpora a umelecká zbierka 57 104 35 000

Celkom 102 226 84 600

Spolu 145 536 111 600


